Внимание, каникулы!
ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ

· Когда идешь по улице пешком, то ты являешься пешеходом. Ходить по улице тебе разрешается только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать движению встречных пешеходов. 
· Если тротуара нет, иди навстречу движению по обочине или краю дороги. Тогда не только водитель видит тебя издали, но и ты видишь приближающуюся машину.
· Для того, чтобы перейти на другую сторону улицы, переходи дорогу по пешеходному переходу.
· Если нет обозначенного пешеходного перехода, ты можешь переходить улицу на перекрестках по линиям тротуаров или обочин.
· Никогда не выбегайте на дорогу перед приближающимся автомобилем и не выбегайте на дорогу вне зоны пешеходного перехода, в этом месте водитель не ожидает пешеходов и не сможет мгновенно остановить автомобиль.
· Прежде чем перейти дорогу, убедитесь в полной безопасности. Остановись у края проезжей части, посмотри в обе стороны и, если нет машин, дойди до середины проезжей части. Еще раз посмотри налево и направо и, при отсутствии транспорта, закончи переход. Дорогу нужно переходить под прямым углом и в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.
· Переходи дорогу только на разрешающий (зеленый) сигнал светофора. Никогда не переходи улицу на красный и желтый свет, даже если машин поблизости нет.
· Как только загорелся зеленый свет, не «бросайся» с тротуара на дорогу. Бывает, что у машины неисправны тормоза, и она может неожиданно выехать на пешеходный переход. Поэтому переходить дорогу надо спокойно, убедившись, что автомобили остановились. Переходи, а не перебегай!
· Опасно играть рядом с дорогой: кататься на велосипеде летом или на санках зимой. Опасно играть в мяч и другие игры рядом с проезжей частью, лучше это делать во дворе или на детской площадке.
· Не выезжайте на проезжую часть на скейтах и роликовых коньках.

Важно знать – машина не может остановиться мгновенно, даже если водитель нажмет на тормоз. Главное правило безопасного поведения – предвидеть опасность.

Чтобы в темное время суток или в условиях ограниченной видимости быть заметнее на дороге старайся использовать светлую или яркую одежду, лучше всего со световозвращающими элементами. В темное время суток при попадании света от фар автомашины или уличного фонаря они начинают светиться, обозначая движение человека.





В общественном транспорте
1) Ожидать общественный транспорт безопасно только на посадочной площадке, а если ее нет, то на тротуаре или обочине, но в любом случае – подальше от проезжей части дороги.
2) Вход в маршрутный транспорт можно осуществлять только после полной остановки транспортного средства.
3) Находясь в салоне общественного транспорта необходимо крепко держаться за поручни.
4) Следует уступать места пожилым и больным людям – это правило не только вежливости, но и безопасности – ведь на резкое торможение им тяжелее среагировать и удержаться на ногах.
5) Запрещается отвлекать водителя от управления, а также открывать двери транспортного средства во время его движения.
6) К выходу следует подготовиться заранее, чтобы не пришлось спешить. Выйдя из транспорта, торопиться также не следует.
Подождите, пока автобус отъедет, и только потом, убедившись в отсутствии машин, переходите дорогу.

В салоне автомашины

Обязательно пристегивайся, если едешь в автотранспорте. Если тебе нет 12 лет, на переднем пассажирском сидении ты можешь ездить только в детском удерживающем устройстве, ( ребенок до 7 лет должен находиться в автомобиле только в специальном детском удерживающем устройстве, с 7 до 12 лет можно использовать либо детское удерживающее устройство, либо штатный ремень безопасности) при этом самое безопасное место для тебя – заднее пассажирское сидение посередине.
Соблюдай «веловодитель» и скутерист»!

Движение по проезжей части дороги велосипедистов до 14 лет запрещено!
С 14 лет – разрешено движение по крайнему правому ряду проезжей части дороги, но только при отсутствии велосипедных и велопешеходных дорожек. 

Управлять мопедами и скутерами можно только с 16 лет, имея водительское удостоверение категории «М». 
Прежде чем выехать из дома необходимо:
Проверить техническое состояние транспортных средств (исправность тормоза, руля и звукового сигнала, проверить шины – хорошо ли накачены).
Важно! Водителю веломототранспорта можно передвигаться только в мотошлеме, также необходимо использовать и другие средства защиты (перчатки, налокотники, наколенники, одежда со светоотражающими элементами или светоотражающие предметы на самом транспортном средстве.


