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Одной из серьезных социальных проблем, с которой Россия вошла в XXI век, является проблема наркомании и наркотизма. Более того, явления наркомании и наркотизма в настоящее время уже переросли в глобальную проблему. В последние годы правительством России предприняты серьезные организационные и профилактические мероприятия, направленные на противодействие потреблению наркотических средств и их незаконному обороту, усилению профилактической работы среди населения, прежде всего, среди молодежи. 

26 мая Тульская область присоединилась к Всероссийскому антинаркотическому месячнику, в регионе он будет идти до 26 июня.

Заместитель председателя правительства Оксана Осташко отметила, что в работе по профилактике наркомании задействованы многие государственные и общественные институты. Разрабатывается методы борьбы с неконтролируемыми оборотами наркотиков. Медицинские работники ищут способы лечения больных.
Начальник регионального управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД РФ Евгений Старцев сообщил, что управлением запланировано проведение комплекса оперативно-розыскных мероприятий по выявлению и пресечению правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

По словам заместителя областного прокурора Дмитрия Митина, прокуратура продолжит проводить целевые тематические проверки, начатые еще до старта акции. Запланирована большая профилактическая работа с молодежью, несовершеннолетними и их родителями.

В рамках месячника пройдут мероприятия различного формата:

· социально-психологические исследования по выявлению негативных привычек у подростков, изучению их взаимоотношений с родителями, педагогами и сверстниками;

· беседы-тренинги по профилактике наркомании, ответственному отношению к собственному здоровью, правовым аспектам употребления и распространения наркотиков с участием специалистов здравоохранения, УФСКН, УМВД России, прокуратуры;

· интернет-уроки антинаркотической направленности;

· показ фильмов по профилактике вредных привычек;

· встречи с родителями по вопросам профилактики наркомании, выявления первых признаков наркопотребления, алгоритму поведения в подобных ситуациях;

· фотовыставки, конкурсы рисунков, плакатов на антинаркотическую тему, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и др.

Согласно статистическим данным, более 650-ти тысяч лиц, потребляющих наркотики, состоят на официальном учете в наркологических диспансерах Российской Федерации. По данным на 1 мая 2019 года, в нашем регионе было зарегистрировано 2474 наркопотребителя. Большинство из них  (1650 человек) являются наркозависимыми, остальные 824 – потребители с вредными последствиями. По словам и.о. заместителя главного врача Тульского областного наркологического диспансера № 1 Юлии Перминовой, в реальности число наркопотребителей в регионе значительно выше – примерно в десять раз. При этом на фоне общероссийских данных по ЦФО Тульская область выглядит относительно благополучно, у нас наблюдается тенденция к снижению числа наркоманов.
На территории Тульской области ежегодно проводятся  мероприятия, направленные на профилактику незаконного оборота наркотических средств, на выявление фактов немедицинского потребления наркотиков, проведение профилактической работы с  населением, а также мероприятия по военно-патриотическому воспитанию и повышению правовой грамотности среди подростков и молодёжи, включая вопросы профилактики незаконного потребления и распространения наркотиков.
В нашем колледже систематически проходят мероприятия антинаркотической направленности: беседы инспекторов ОДН ОП «Привокзальный» о профилактике зависимостей от психоактивных веществ и об ответственности за совершение административных правонарушений, демонстрация видеороликов антитеррористической направленности, беседа о здоровом образе жизни, совместные профилактические мероприятия с сотрудниками ГУЗ «Тульский областной центр медицинской профилактики и реабилитации им. Стечкина», ежегодный профилактический медицинский осмотр в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, участие в областном конкурсе социальных антинаркотических проектов, направленных на пропаганду здорового стиля жизни, занятия  по вопросам негативных эффектов потребления наркотических веществ.
Регулярное употребление наркотиков угрожает человеку патологическими нарушениями в работе мозга, метаболизм нарушается, сердечно-сосудистая система постоянно подвергается колоссальной нагрузке. На фоне этого развивается стойкая физическая и психологическая зависимость от употребляемого вещества.
На сегодняшний день наркомания поддаётся лечению, однако лечить такие серьёзные нарушения необходимо комплексно с применением индивидуально подобранных схем реабилитации. Сегодня центры лечения наркомании в Тульской области предлагают людям, попавшим в зависимость, лечебные программы, способные полностью и навсегда избавить человека от пагубного пристрастия.

Эффективное принудительное лечение наркомании в Туле в стационаре можно назвать наиболее действенным и результативным способом заставить человека забыть о наркотиках. Реабилитационные диспансеры предлагают не только медикаментозную терапию, но и работу с психологами для того чтобы человек смог адаптироваться к жизни без употребления наркотиков.

Самым угрожающим видом наркомании считается зависимость от опиатов и их производных искусственного происхождения. Среди самых опасных наркотиков сегодня стоит назвать героин и метадон, приём которых уже после первого раза вызывает и сильную физическую тягу. Поэтому самостоятельно справиться с проблемой человек не в силах.

Для лечения зависимости от героина и любых других видов наркотиков в клиниках предлагают специальные курсы терапии, которые включают:

· мотивация больного на возврат к здоровому образу жизни;

· психологическая реабилитация, которой предшествует снятие «ломки», то есть детоксикация организма;

· социальная адаптация.

По желанию клиента предлагается кодировка от зависимостей с возможным введением имплантатов с содержанием специальных препаратов.

В процессе терапии можно достичь следующих результатов, о которых свидетельствуют отзывы пациентов:

· стойкое отсутствие физической тяги к приёму средств, содержащих наркотики;

· восстановление трудоспособности и общего состояния здоровья;

· установка на ведение здорового образа жизни.

Если вам необходима профессиональная медицинская помощь в борьбе с наркотиками, вы всегда можете её получить в наркологических диспансерах Тулы. В самых опасных случаях, когда существует прямая угроза жизни человека, предоставляется бесплатное лечение и скорая помощь в экстренных ситуациях.
Клиники и центры лечения наркомании в Туле и Тульской области: Наркологическая клиника "Спасение" в Новомосковске, Наркологический центр "Семья" в Туле и Новомосковске, Реабилитационный центр "Успех" в Туле и Новомосковске, Наркологический центр "Спасение России - Тула".
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