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Слайд 1
Современные образовательные  технологии при организации учебно-воспитательной работы позволяют по-новому использовать текстовую, звуковую, графическую и видеоинформацию, а это повышает интерес к творчеству, стимулирует познавательную активность студентов, формирует ключевые профессиональные компетенции (готовность к самообразованию, коммуникативные, информационные, технологические).

Слайд 2
Что же несет нам инновационный ветер перемен, как изменения влияют на процесс обучения: Тренд № 1 обучение станет главной повседневностью (именно обучение станет нашей доминирующей ежедневной активностью). Тренд № 2 Обучение станет пожизненным (если в прошлом мы учились только небольшую часть жизни, то в будущем нам придётся учиться всю свою жизнь). Тренд № 3 Традиционное лекционное обучение уступит место проектному и проблемно-ориентированному (проектное обучение полностью соответствует требованиям современности, поэтому его доля будет нарастать, вплоть до полного выдавливания классической модели). Тренд № 4 Смена технологий, которые изменяют образование (большая часть обычного образования уйдет в онлайн и в виртуальную среду, добавится персонификация, моделирование и прогнозирование карьеры, основанное на использовании искусственного интеллекта, и подходов BigData (биг дейта) большие данные). Тренд № 5 Интернет вещей (интернет вещей (InternetofThings (интенешенел оф сингс - IoT) – сеть предметов, управляемых по беспроводной сети и объединяющая все объекты вокруг нас, от уже привычных компьютеров, телефонов и планшетов, до тостеров и кофе-машин).
Слайд 3

Развитие системы образования становится ключевым элементом глобальной конкуренции и одной из наиболее важных жизненных ценностей. Поэтому образовательная система должна вобрать в себя самые современные знания и технологии. Интернет расширяет границы образования и изменяет  это образование в следующих направлениях. 1. Изменение восприятия информации. За последние годы восприятие мира у людей стало преимущественно визуальным. Видео превзошло письменный текст как предпочтительный способ потребления контента. 2. Только гибкость поможет выживать и расцветать. Важно оставаться в курсе текущих фактов и тенденций IoT, изучать данные, которые показывают как, когда и где ваша аудитория проводит время в интернете, и извлекать из этого выгоду. 3. Изменение системы тестирования. Возможно, тестирование будет меняться от экзаменов с заученными вопросами и ответами к научноисследовательским проектам. 4. Другие ожидания IoT не просто меняет отношение людей к интернету, он также изменяет образ жизни, ожидания и привычки людей. 5. Появятся новые специальности. Повсеместное распространение IoT создает новые рабочие места. Учителям необходимо разработать совершенно новые учебные программы и специальности, чтобы учесть изменения в сфере. 6. Конкуренция на рынке труда станет глобальной Электронное обучение — это глобализация образования.
Слайд 4

В современном образовании выделяют ТОП-5 новых образовательных технологий и методик обучения:STEAM-образование, методический прием «Фишбоун», сингапурская методика обучения, Agile-технология, образовательная технология  «майнд фитнес»
Слайд 5

Что такое STEAM-образование – новый термин, расшифровывая каждую букву которого получаем Science (саенс) – естественные науки, Technology (технолоджи) – технологии, Engineering (эндженериен) – инженерия, Art (арч) – творчество, Math (маас) – математика
Слайд 6

В ближайшем будущем в мире и, естественно в России, будет резко не хватать: IT-специалистов, программистов, инженеров, специалистов высоко технологичных производств. В отдаленном будущем появятся профессии, о которых сейчас даже представить трудно, все они будут связаны с технологией и высоко технологичным производством на стыке с естественными науками. Особенно будут востребованы специалисты био- и нано-технологий. Специалистам будущего требуется всесторонняя подготовка и знания из самых разных образовательных областей естественных наук, инженерии и технологии.
Слайд 7

STEAM-образование подразумевает смешанную среду обучения и показывает ученикам, как научный метод может быть применен к повседневной жизни. Обучающиеся по этой программе, помимо физики и математики, изучают робототехнику, программирование, конструируя и программируя собственных роботов. На занятиях используется специальное технологическое лабораторное и учебное оборудование, такое как 3D-принтеры, средства визуализации и прочее оборудование.
Слайд 8
STEAM-образование имеет ряд преимуществ. 1. Интегрированное обучение по «темам», а не по предметам. STEAM-обучение соединяет в себе междисциплинарный и проектный подход, основой для которого становится интеграция естественных наук в технологии, инженерное творчество и математику. 2. Применение научно-технических знаний в реальной жизни. STEAM-образование с помощью практических занятий демонстрирует детям применение научно-технических знаний в реальной жизни. 3. Развитие навыков критического мышления и разрешения проблем. Программы STEAM развивают навыки критического мышления и разрешения проблем, необходимые для преодоления трудностей, с которыми студенты могут столкнуться в жизни. 4. Повышение уверенности к своим силам. Учащиеся, создавая разные продукты, строя мосты и дороги, запуская аэропланы и машины, тестируя роботов и электронные игры, разрабатывая свои подводные и воздушные конструкции, каждый раз становятся ближе и ближе к цели. 5. Активная коммуникация и командная работа. Программы STEAM также отличаются активной коммуникацией и командной работой. 6. Креативные и инновационные подходы к проектам. STEAM обучение состоит из шести этапов: вопрос (задача), обсуждение, дизайн, строение, тестирование и развитие. 7. Мост между обучением и карьерой. Есть множество изданий, которые анализируют уровень роста необходимости разных специальностей. 8. Подготовка детей к технологическим инновациям жизни. STEAM программы также готовят детей к технологически развитому миру. За последние 60 лет, технологии сильно развились, с открытия Интернета (1960), GPS технологий (1978) до ДНК сканирования (1984).
Слайд 9

Следующий педагогический прием «Фишбоун». Дословно «Фишбоун» переводится с английского как «Рыбная кость» или «Скелет рыбы» и направлен на развитие критического мышления  учащихся  в  наглядно-содержательной  форме. Суть  данного  методического  приема - установление причинно-следственных  взаимосвязей  между  объектом анализа  и  влияющими  на  него  факторами,  совершение обоснованного  выбора.  Дополнительно  метод  позволяет развивать навыки работы с информацией и умение ставить и решать проблемы.
Слайд 10
Схемы Фишбоун дают возможность: - организовать работу участников в парах или группах; - развивать критическое мышление; - визуализировать  взаимосвязи  между  причинами  и следствиями; - ранжировать факторы по степени их значимости. С  помощью  схемы  можно  найти  решение  из  любой рассматриваемой  сложной  ситуации,  при  этом  возникают каждый раз новые идеи. Эффективным будет ее применение во время Мозгового штурма.
Слайд 11
Схема  Фишбоун  может  быть  составлена  заранее.  С применением технических средств ее можно сделать в цвете. При  их  отсутствии  используется  обычный  ватман  либо ежедневный инструмент учителя - мел.В  зависимости от желания  и  фантазии  учителя  схема  может  иметь горизонтальный  или  вертикальный  вид.  Схема  включает  в  себя  основные  четыре  блока, представленные ввиде головы,  хвоста, верхних и нижних косточек. Связующим звеном выступает основная кость или хребет рыбы. Голова -проблема, вопрос или тема, которые подлежат анализу. Верхние  косточки  -на  них  фиксируются  основные понятия темы, причины, которые привели к проблеме. Нижние  косточки  (изображаются  напротив) - факты, подтверждающие наличие сформулированных причин, или суть понятий, указанных на схеме. Хвост - ответ  на  поставленный  вопрос,  выводы, обобщения. Прием Фишбоун предполагает ранжирование понятий, поэтому  наиболее  важные  из  них  для  решения  основной проблемы располагают ближе к голове. Все записи должны быть краткими, точными, лаконичными и отображать лишь суть понятий.
Слайд 12
Схема  Фишбоун  может  быть  использована  в  качестве отдельно применяемого методического приема для анализа какой-либо  ситуации,  либо  выступать  стратегией  целого урока.  Эффективнее  всего  ее  применятьво  время  урока обобщения и систематизации знаний, когда материал по теме уже пройден и необходимо привести все изученные понятия в  стройную  систему,  предусматривающую  раскрытие  и усвоение связей и отношений между ее элементами.Так,  учащимся  предлагается информация  (текст, видеофильм) проблемного содержания и схема Фишбоун для систематизации  этого  материала.  Работу  по  заполнению схемы можно проводить в индивидуальной или групповой форме.  Важным  этапом  применения  технологии  Фишбоун является презентация полученных результатов заполнения. Она должна подтвердить комплексный характер проблемы во взаимосвязи  всех  ее  причин  и  следствий.  Иногда  при заполнении схемы учащиеся сталкиваются с тем, что причин обсуждаемой   проблемы   больше,   чем   аргументов, подтверждающих ее наличие. Это возникает вследствие того, что  предположений  и  в  жизни  всегда  больше,  чем подтверждающих  фактов.  А  потому  некоторые  нижние косточки могут так и остаться незаполненными. Далее в ходе урока  учитель  самостоятельно  определяет  действия -предлагает  либо  и  далее  исследовать  проблему,  либо попытаться определить ее решение.

Слайд 13
Для примера, как используя метод «Фишбоун» можно организовать работу на уроке географии. Такой «рыбий скелет» будет уместен при подготовке к контрольной работе по географии:

-  «Голова» экологические проблемы

- «Верхние кости» трансграничные перемещения атмосферных загрязнений, загрязнение воды Мирового океана
-  «Нижние косточки» факты загрязнений, аварий

-  «Хвост»  вывод о расширение экологических конфликтов
Слайд 14
Переходим к Сингапурской методике, которая  используются в школах Сингапура, она основана на командных формах работы, создании психологически комфортной, безопасной среды для обучающихся, использовании разнообразных структур как для академических целей, так и для классбилдинга (объединение группы, класса), тимбилдинга (объединение команды) и тд 

Слайд 15
Цель сингапурских обучающих структур – активизация учеников, вовлечение  их в учебный процесс, дать возможность обучающимся работать на уроках больше или наравне с учителем. Активные структуры призваны развивать в учащихся множество  личностных качеств, которые должны помочь им во взрослой жизни. Этому способствуют четыре основных принципа: позитивная взаимосвязь, индивидуальная ответственность, равное участие, одновременное взаимодействие. 

Слайд 16

Сингапурские обучающие структуры. Обучающие структуры – техники и формы организации обучения, выполняемые по определенному алгоритму. 1-я группа Обучающие структуры показывающие взаимодействие ученик–ученик, необходимые для развития коммуникации и сотрудничества. Релли Робин – обучающая структура, в которой два участника поочередно обмениваются короткими ответами в виде списка. Тайм Пэа Шэа – обучающая структура, в которой два участника делятся развернутыми ответами в течении определённого количества времени. Континиус раунд Робин «продолжительный раунд робин» обучающая структура, в которой организовывается обсуждение какого либо вопроса в команде по очереди более одного круга 

Слайд 17

2-я группа Обучающие структуры, показывающие взаимодействие  ученик – учебный материал. Джот Тотс – «запишите мысли» – обучающая структура, в которой участники громко проговаривают придуманное слово по данной теме, записывают его на листочке и кладут в центрстола лицевой стороной вверх. Не соблюдая очередности, каждый участник должен заполнить 4 листочка, следовательно в центре окажутся 16 листочков. Рафт – Роль-Аудитория-Форма-Тема – более структурированный вариант организации проектной работы, в которой конечный продукт может отличатся в зависимости от роли учеников, аудитории, формы выполнения и темы задания, определенные учителем. Стё зе Класс – «перемешай класс» - обучающая структура, в которой учащиеся молча передвигаются по классу для того, чтобы добавит как можно больше идей участников к своему списку

Слайд 18

3-я группа Обучающие структуры, позволяющие сделать урок веселым, повысить самооценку и уверенность учеников, а также, чтобы ребята могли практиковать социальные навыки для коммуникации, сотрудничества и принятия решений. Тимбилдинг – совокупность структур, применяемых для командообразования и сплочения команды из 4 человек. Важно, чтобы все было организовано легко, весело не академично. Классбилдинг – совокупность структур, основанных на следующих действиях: встать, подвигаться, повзаимодействовать.
Слайд 19

Четвертая образовательная технология Agile-технология. Гибкая методология разработки (англ. Agile software development, agile-методы) — серия подходов к разработке программного обеспечения, ориентированных на использование итеративной разработки, динамическое формирование требований и обеспечение их реализации в результате постоянного взаимодействия внутри самоорганизующихся рабочих групп, состоящих из специалистов различного профиля.
Слайд 20

Три основных направления применения AGILE в образовании 

-   AGILE в разработке учебных продуктов

- AGILE-обучение: формирование индивидуальной образовательной траектории

-  AGILE как педагогическая технология

Слайд 21

Основные идеи AGILE пересмотренные и применяемые в образовании:

- обучающиеся и взаимодействие важнее процессов и инструментов,

- полученные знания важнее выполнения всех этапов урока,

- сотрудничество с заинтересованными сторонами, важнее сложных переговоров

- готовность к изменениям важнее следования первоначальному плану
Слайд 22

 Майнд (англ. «mind») — разум, фитнес (англ. fitness) — поддерживать форму, тренироваться. Данный термин впервые был употреблен в 2014 г. Агентством стратегических инициатив и Московской школой управления «Сколково» в издании «Атлас новых профессий», где представлены исчезающие профессии и те, которые будут востребованы до 2030 г.

В разделе «Образование» рассматривается тренер по майнд-фитнесу как «специалист, который разрабатывает программы развития индивидуальных когнитивных навыков (например, память, концентрация внимания, скорость чтения, устный счет и др.) с помощью специальных программ и устройств с учетом особенностей психотипа и задач пользователя» 
Слайд 23

Необходимость развития памяти, концентрации внимания, логического мышления и других когнитивных навыков обусловлена самой жизнью с ее стремительным темпом и быстро меняющимися условиями. Технология майнд-фитнеса включает систематические упражнения, которые являются симбиозом целого комплекса физических и интеллектуальных упражнений, результатом которых является человек, умеющий:

работать с большим количество информации, структурировать ее и находить более приемлемую;

работать со своей речью;

находить нужную информацию в короткие сроки;

отсеивать то, что наносит вред здоровью или психике;

ставить конкретные цели и подбирать задачи под них.

Слайд 24
Технология майндфитнес позволяет выстраивать индивидуальный образовательный маршрут и работать с разными детьми: 

– с опережающими темпами развития; 

– с ослабленным здоровьем (соматическая ослабленность, повышенная утомляемость, сниженная работоспособность); 

– низкой учебной мотивацией и трудностями в обучении (снижение интереса к учению, педагогическая запущенность); 

– одаренными обучающимися со специальными способностями (повышенная эмоциональность, недостаточный уровень саморегуляции, трудности в общении). 

Слайд 25

Современный учитель должен идти в ногу со временем. Присматриваться и использовать технологии, постепенно, по чуть-чуть, т. к. для внедрения у себя на уроке современных технологий нужно потратить очень много времени и энергии.
